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Protokół nr 41/ EKSTiP/2018
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu. Turystyki i Promocji

w dniu 04 czerwca 2018 roku
Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 14.00. Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna przywitała wszystkich i stwierdziła, że obecnych jest 10 Radnych, co stanowi quorum. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
 Udział w posiedzeniu Komisji wziął również:
- Wojciech Ołdakowski – Starosta Piaseczyński,
- Ksawery Gut – Członek Zarządu Powiatu,
- Magdalena Boniecka – Duchna – Naczelnik Wydziału Edukacji i Rynku Pracy,
- Hanna Kułakowska- Michalak - II Zastępca Burmistrza Gminy Piaseczno,
- Katarzyna Wypych– Radna Rady Miejskiej w Piasecznie,

- Elżbieta Malinowska – Dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 w Piasecznie,
- Barbara Chwedczuk – Dyrektor IV LO w Piasecznie,

- Piotr Raczkowski - Przewodniczący Piaseczyńskiego Porozumienia Rad Rodziców.
Tematyka posiedzenia:
1)Przyjęcie porządku posiedzenia.
2)Przyjęcie protokołu:
- Nr 39 z 06.03.2018 r.

- Nr 40 z 24.04.2018 r.

3) Poziom przygotowania szkół ponadpodstawowych na przyjęcie uczniów do klas I w 2019/20 roku.
4) Wolne wnioski i sprawy różne. 
5) Zamknięcie posiedzenia.
Ad. 1 Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna przedstawiła porządek posiedzenia.
Komisja głosami: za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 przyjęła porządek posiedzenia.
Ad. 2 Przyjęcie protokołu:
Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna poddała pod głosowanie protokół nr 39/EKSTiP/2018 z dnia 06 marca 2018 roku,
Komisja głosami: za –  5, przeciw – 3, wstrzymało się – 0 pozytywnie zaopiniowała protokół.
Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna poddała pod głosowanie protokół nr 40/EKSTiP/2018 z dnia 24 kwietnia 2018 roku.
Komisja głosami: za –  7, przeciw – 1, wstrzymało się – 0 pozytywnie zaopiniowała protokół.
Ad.3 

Poziom przygotowania szkół ponadpodstawowych na przyjęcie uczniów do klas I w 2019/20 roku.
Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna poprosiła Członka Zarządu Powiatu Ksawerego Guta o przedstawienie informacji dotyczącej rekrutacji w roku szkolnym 2019/2020.
Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut przedstawił informację dotyczącą rekrutacji w roku szkolnym 2019/2020.
Radna Katarzyna Paprocka zapytała, czy w Tarczynie do klas pierwszych zastanie przyjętych 120 dzieci. 
Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut odpowiedział, że jest to informacja uzyskana od organu, który prowadzi tę szkołę.
Przewodniczący Piaseczyńskiego Porozumienia Rad Rodziców Piotr Raczkowski odniósł się do danych przedstawionych przez Członka Zarządu Powiatu -Ksawerego Guta. Zaznaczył, że w dużej mierze pokrywają się z danymi Piaseczyńskiego Porozumienia Rad Rodziców Poinformował, że z otrzymanego wykazu ze Starostwa wynika, że wolnych miejsc w szkołach jest 2070. Zwrócił się z pytaniem, dlaczego jest tak dużo rozbieżności w informacji o ilości miejsc. 
Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut odpowiedział, że prowadzimy cały czas analizy i bierzemy pod uwagę możliwość zwiększania tej ilości . 
Przewodniczący Piaseczyńskiego Porozumienia Rad Rodziców Piotr Raczkowski poprosił o wykaz liceów, w których jest przewidziane 1400 miejsc.
Naczelnik Wydziału Edukacji i Rynku Pracy Magdalena Boniecka – Duchna poinformowała, że wysłała tę informację z liczbą 2070 miejsc. Była to wstępna analiza, która była przygotowana na początku maja razem z Dyrektorami szkół. Ustalano z Zarządem, Dyrektorami szkół, w jaki sposób tę liczbę jeszcze zwiększyć. 
Udział w dyskusji wzięli: Przewodniczący Piaseczyńskiego Porozumienia Rad Rodziców Piotr Raczkowski, Naczelnik Wydziału Edukacji i Rynku Pracy Magdalena Boniecka – Duchna.
Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna poprosiła Starostę Piaseczyńskiego Wojciecha Ołdakowskiego o wyjaśnienie sprawy. 
Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski poinformował, że liczba wolnych miejsc się zmienia. Poinformował, że dzięki zaangażowaniu Pani Dyrektor  IV Liceum na Chyliczkowskiej udało się zwiększyć liczbę  miejsc dla uczniów, którzy mogą być przyjęci Poinformował, że w roku 2018 wolnych miejsc było 207, a na rok 2019 planowane jest 400 wolnych miejsc. 
Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna zapytała czy 400 wolnych miejsc związane jest z planowaną zmianowością oraz wydłużeniem czasu pracy szkoły.
Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski poinformował, że nie. Poprosił Panią Dyrektor Liceum -Barbarę Chwedczuk o zabranie głosu w tej sprawie. 
Dyrektor IV LO w Piasecznie Barbara Chwedczuk poinformowała, że ma pomysł na to jak zwiększyć liczbę pomieszczeń, żeby przesunąć część zajęć w grupach do mniejszych sal, Jeżeli Zarząd przychyli się do tego pomysłu ,to wygospodaruje się większą liczbę sal i dzięki temu można przyjąć więcej uczniów. Zmianowość nie wchodzi w grę,  zajęcia będą kończyć się o godz. 15:00. 
Radny Robert Kornberg odniósł się do wypowiedzi Członka Zarządu Powiatu Ksawerego Guta. Zwrócił uwagę, że ten optymistyczny zapis o liczbie miejsc mija się z prawdą, ponieważ otrzymał informację od Zastępcy Burmistrza Gminy Góry Kalwarii, że w liceum prowadzonym przez Gminę planuje się utworzyć dwie klasy, ale to będzie stanowiło około 100 miejsc, a nie 180 miejsc .
Radna Ewa Lubianiec zapytała czy jest analizowana polityka szkół warszawskich, jaka będzie ich otwartość na uczniów spoza rejonu. Poinformowała, że spotyka się z obawami niektórych rodziców lub młodzieży .Związane są one z informacją którą otrzymali u źródła, że te szkoły jednak znacznie ograniczą gotowość przyjmowania dzieci spoza swojego rejonu. 
Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut odpowiedział, że mamy takie przepisy, że dostęp do szkół jest powszechny i na podstawie punktacji. Poinformował, że jesteśmy w systemie rekrutacji razem z Warszawą, tak samo  uczeń warszawski i nasz ma możliwość wyboru 8 szkół : myślę ,że nie ma tu żadnych ograniczeń. 
Przewodniczący Piaseczyńskiego Porozumienia Rad Rodziców Piotr Raczkowski poinformował, że Warszawa przygotowuje 44.000 miejsc, czyli podwaja swoją ilość miejsce. Do tej pory było 20.000 miejsc. Warszawa wyliczyła swoich absolwentów na 39.000 miejsc. Są to miejsca, które ewentualnie byłyby dla powiatów ościennych. Poinformował, że z wyliczeń wynika, że tylko 3% absolwentów wybiera szkołę spoza terenu. Jeżeli chodzi o Warszawę, to zapowiada dwuzmianowość dla uczniów z powiatu piaseczyńskiego. Zaznaczył, że otrzymał odpowiedź 16.05 od Naczelnika Wydziału Edukacji, że Starostwo posiada 1750 miejsc. Tydzień później otrzymał pismo z informacją, że tych miejsc jest już 2070, a już dzisiaj mamy tych miejsc 2548 miejsc.  
Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut odniósł się do wypowiedzi Przewodniczącego Piaseczyńskiego Porozumienia Rad Rodziców Piotra Raczkowskiego. Poinformował, że :cały czas analizujemy sytuację i staramy się utworzyć jak najwięcej miejsc, które możemy zapewnić na terenie Powiatu Piaseczyńskiego. Natomiast, jeżeli chodzi o budowę nowego budynku, to nie planujemy jej, natomiast mamy rozbudowę w trzech szkołach. Rozbudowujemy RCKU, LO na Chyliczkowskiej, oraz Zespół Szkół na Szpitalnej, więc tam powstaną nowe klasy. 
Radny Tadeusz Sztop zapytał, czy była robiona analiza demograficzna z podziałem na ilość dzieci w poszczególnym przedziale wiekowym. 
Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski poinformował, że warto się zastanowić, czy nie powinna powstać nowa szkoła. Natomiast przyrost mieszkańców naszego powiatu jest widoczny. Te dane widzimy też po liczbie danych, które otrzymaliśmy z gmin. 
Przewodniczący Piaseczyńskiego Porozumienia Rad Rodziców Piotr Raczkowski odniósł się do absolwentów kończących szkołę w 2020. Poinformował, że będą to dwa roczniki. Zwrócił się z pytaniem do Naczelnika Wydziału EDU, w których liceach  będzie 1400 miejsc. 
Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut odpowiedział, że przedstawi informację dotyczącą wszystkich szkół. 
Przewodniczący Piaseczyńskiego Porozumienia Rad Rodziców Piotr Raczkowski odniósł się do wypowiedzi Członka Zarządu Powiatu Ksawerego Guta, poinformował, że z przedstawionej informacji wynika, że mamy 600 miejsc więcej. 
Udział w dyskusji wzięli: Przewodniczący Piaseczyńskiego Porozumienia Rad Rodziców Piotr Raczkowski, Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut, Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski. 
Przewodniczący Piaseczyńskiego Porozumienia Rad Rodziców Piotr Raczkowski spytał, czy może oficjalnie wystąpić do Zarządu  z prośba o udostepnienie informacji , które zostały przedstawione. 
Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut odpowiedział, że tak, tylko nie jest to ostateczna liczba ,ponieważ ona może się jeszcze zmienić. 
Przewodniczący Piaseczyńskiego Porozumienia Rad Rodziców Piotr Raczkowski zapytał czy liczba wolnych miejsc nie zmniejszy się przez rok. 
Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut odpowiedział, że nie zmniejszy się ta liczba. 
II Zastępca Burmistrza Gminy Piaseczno Hanna Kułakowska- Michalak odniosła się do wypowiedzi Radnego Tadeusz Sztopa. Poinformowała, że Gmina ma swoje plany i wyliczenia: opieramy się na danych demograficznych i na statystykach, które co roku analizujemy. Z danych, które posiada Gmina wynika, że liczba dzieci w gminie będzie stale rosła. W 2020 roku liczba absolwentów będzie wynosiła ponad 1300 uczniów. Widzimy potrzebę budowania szkół na terenie gminy Piaseczno.
Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna oznajmiła, że prowadziła rozmowy z Naczelnikiem Wydziału Edukacji i została poinformowana, że Wydział Edukacji dysponuje  danymi uwzględniającymi  potrzeby uczniów z Powiatu  na rok szkolny 2019/2020 Poinformowała, że nie ma tutaj przekłamania, ma wrażenie, że przerzucamy się niepotrzebnie w liczbach. Zaznaczyła, że Piaseczyńskie Porozumienia Rad Rodziców sądzi, że nie starczy miejsc dla  dzieci w naszych szkołach. 
Przewodniczący Piaseczyńskiego Porozumienia Rad Rodziców Piotr Raczkowski, zaznaczył, że z informacji otrzymanych wynika ,że tylko 40 % uczniów dostanie się do szkół na terenie powiatu piaseczyńskiego. 
Udział w dyskusji wzięli: Przewodniczący Piaseczyńskiego Porozumienia Rad Rodziców Piotr Raczkowski, Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut, Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna, Naczelnik Wydziału Edukacji i Rynku Pracy Magdalena Boniecka – Duchna.
Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna poinformowała, że dane są czytelne i zaznaczyła, że :nie mam obaw, że uczniowie nie zostaną przyjęci do szkół, gdyż zadaniem samorządu jest zapewnienie uczniom miejsc w szkołach.
Udział w dyskusji wzięli: Przewodniczący Piaseczyńskiego Porozumienia Rad Rodziców Piotr Raczkowski, Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut, Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna, Radna Ewa Lubianiec. Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski.
Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna poinformowała, że Radny Tadeusz Sztop odniósł się do inwestycji, które planuje się w perspektywie wieloletniej. 
Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna zapytała czy są jeszcze jakieś pytania. 
Pytań nie było.
Ad.4

Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna zapytała czy są jakieś wolne wnioski i sprawy różne. Nie było spraw różnych.
Ad.5

Przewodnicząca Komisji Bożena Zarzeczna podziękowała Radnym i zamknęła posiedzenie Komisji.
Posiedzenie zakończyło się o godz. 15:00
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